



Министерство здравоохранения Российской Федерации

Федеральная служба по надзору в сфере здравоохранения

Протокол заседания коллегии

от 29 марта 2018 г.

№ 1

Председательствовал: М.А. Мурашко - руководитель Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения

Присутствовали

Члены коллегии: Косенко В.В., Крупнова И.В., Руденко А.В., Пархоменко Д.В., Петров А.П., Плутницкий А.Н., Серёгина И.Ф., Фисенко В.С., Шаронов А.Н.

Представители: Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва, Экспертного управления Президента Российской Федерации, Министерства здравоохранения Российской Федерации, Генеральной прокуратуры Российской Федерации, Открытого правительства, Федерального фонда ОМС, Министерства внутренних дел Российской Федерации, Российской Академии Наук, представители научной и отраслевой общественности, средств массовой информации

Приглашены: Руководители структурных подразделений центрального аппарата Росздравнадзора, советники руководителя Росздравнадзора, руководители территориальных органов Росздравнадзора по субъектам Российской Федерации, руководители федеральных государственных бюджетных учреждений, подведомственных Росздравнадзору

«Об итогах работы Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения в 2017 году, планах на 2018 год и плановый период»

**(Краевой С.А., Мурашко М.А., Абызов М.А., Власов Я.В., Семёнов Ф.М., Петров А.П.,
Черепов В.М., Фадеев Ю.А., Горкавцев В.С.)**

29 марта 2018 года состоялось итоговое заседание коллегии Росздравнадзора.

С приветственным словом к участникам коллегии обратился заместитель Министра здравоохранения Российской Федерации С.А. Краевой.

Заслушав и обсудив доклад руководителя Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения М.А. Мурашко «Об итогах работы Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения в 2017 году, планах на 2018 год и плановый период», выступления участников итоговой коллегии, коллегия отмечает, что в отчетном периоде основной задачей Росздравнадзора являлся контроль за соблюдением законодательства в сфере здравоохранения, защита прав и интересов пациента в получении качественной медицинской и лекарственной помощи на всей территории Российской Федерации.

2017-й год стал еще одним шагом в направлении улучшения здоровья наших граждан, увеличения продолжительности жизни до 72,7 лет.

Показатель общей смертности снизился на 3,5%; показатель младенческой смертности снизился на 9,3%; показатель смертности от болезней системы кровообращения снизился на 4,8%; показатель смертности от злокачественных новообразований снизился на 2,4%; показатель смертности от туберкулеза снизился на 17,3%; показатель смертности от случайных отравлений алкоголем снизился на 19,3%.

В целях реализации основных полномочий Росздравнадзором в отчетном периоде проведено 26 516 проверок, в том числе 17 721 контрольное мероприятие в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере здравоохранения.

Переход от всеобъемлющего контроля (надзора) к дифференцированному планированию проверок в зависимости от уровня риска причинения вреда жизни и здоровью граждан, в том числе в отношении внеплановых проверок, впервые за 5 лет позволил снизить количество контрольных мероприятий на 5,5% при одновременном увеличении продолжительности жизни и снижения смертности.

Росздравнадзором в отчетном году впервые реализовано право выдачи предостережений (1 748 предостережений) юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям в целях защиты прав граждан при одновременном снижении затрат (издержек) бизнеса на проводимые контрольные мероприятия.

Контрольные и надзорные мероприятия, проведенные Росздравнадзором, способствовали снижению общественно опасных последствий, возникающих в результате несоблюдения законодательства подконтрольными объектами, и достижению следующих социальных и экономических эффектов:

- восстановлены права на получение качественной и безопасной медицинской помощи 5 687 гражданам;
- защищены права более 10 тыс. человек на получение качественной и безопасной медицинской помощи;
- защищены права более 25 тыс. граждан на получение качественной лекарственной помощи;

- восстановлены права 4, 6 тыс. человек на получение бесплатных лекарственных препаратов;

- восстановлены права 464 граждан на получение лекарственных препаратов в целях обезболивания.

По итогам проведенной коллегии принято решение:

1. Одобрить основные результаты деятельности Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения в 2017 году.

2. Принять за основу предложенный проект решения итоговой коллегии и поручить ответственным лицам Росздравнадзора доработать его с учетом высказанных предложений.

Руководитель



М.А. Мурашко